

这些新规本月实施

8座9座小型客车通行费降低

本式往来港澳通行证全部失效

规范重大行政决策 推进法治政府建设

国务院出台的《重大行政决策程序暂行条例》(以下简称《条例》)9月1日起施行,这将进一步推进行政决策科学化、民主化、法治化,提高重大行政决策的质量和效率。

《条例》明确了重大行政决策事项范围。允许决策机关结合职责权限和本地实际确定决策项目目录、标准,经同级党委同意后向社会公布,并根据实际情况调整。细化了重大行政决策的作出程序,明确合法性审查、集体讨论决定为必经程序,还对重大行政决策的启动、公布等做了具体规定。

8座9座小型客车 通行费将降低

交通运输部发布修订后的交通运输行业标准《收费公路车辆通行费车型分类》9月1日起实施。

标准修订后,核载8人和9人车辆由原2类客车降为1类客车,降低了对应车辆的收费标准,这既符合国家降低公路收费标准的总体要求,也更易为广大车辆用户接受。

据介绍,新标准将9座作为界限值与现行车辆分类国家标准及车辆行驶证的分类指标相一致,分类标准更加简单明确,可减少收费争议和纠纷,也便于自动识别和实现自动收费,符合未来收费公路的发展方向。

8座9座小型客车通行费将降低;本式往来港澳通行证将全部失效;普通高中三科统编教材将开始投入使用;职称评选均应组建评委会……9月一批新规将开始实施。

本式往来港澳通行证将全部失效

国家移民管理局最近发布提示,现用的本式往来港澳通行证将于2019年9月13日全部失效。按照往来港澳签注最短有效期3个月计算,近期持用本式往来港澳通行证将不便于申请新的签注。

国家移民管理局提示,有出行需求的持证人提前申请卡式电子往来港澳通行证,已办妥签注的本式往来港澳通行证在有效期内仍可继续使用。

据介绍,卡式电子往来港澳通行证于2014年9月启用。今年4月1日起,国家移民管理局推出“全国通办”政策后,内地居民申请卡式电子往来港澳通行证及团队旅游签注更加便捷。内地居民可以在全国任一出入境管理窗口申请办理,也可以通过移民局官方APP、服务网站在线申请。持卡式证件在自助签注机办理赴港澳团队旅游签注可实现立等可取。

普通高中三科统编教材将投用

教育部近日规定,普通高中思想政治、语文、历史三科统编教材将于2019年9月秋季学期开始在北京、天津、辽宁、上海、山东、海南6个省(市)率先使用,其他省份根据新高考推进和各地实际情况陆续推开,2022年前将全部使用新教材。

据介绍,教育部在义务教育道德与法治、语文、历史统编教材投入使用的基础

上,集中力量组织统编了普通高中三科教材,已经国家教材委员会审核通过。

以语文教材为例,教材精选了反映中华优秀传统文化的经典名篇,一共选入古代诗文67篇(首),占全部选文总数的49.3%,其中古诗词33首,古文34篇。教材选取了反映革命传统和革命精神的作品以及反映社会主义建设和改革开放时期的一些作品。

职称评选均应组建评委会

人力资源社会保障部印发的职称工作的首部法律性文件《职称评审管理暂行规定》(以下简称《规定》)9月1日起正式施行。《规定》明确各地区、各部门以及用人单位等开展职称评审,均应当组建职称

评审委员会。《规定》要求,职称评审委员会分为高级、中级、初级3个类别。有条件的地区、部门和用人单位,可以组建职称评审委员会专家库。 据新华社

美国得州再次发生枪击 致5死21伤

枪手一边开车 一边开枪

美国得克萨斯州西部8月31日突发枪击事件:一名30多岁的白人男子因违反交通规则而接受警察拦截检查时突然开枪,逃逸过程中朝路人射击,20多人中弹,其中4人死亡。那名男子当天被警方击毙,暂时不清楚他的作案动机。

得克萨斯公共安全局发言人赛辛格和敖德萨市警长格克介绍,涉案男子当天下午驾车经由20号州际公路从米德兰驶往敖德萨。两城相距大约30公里,隶属得克萨斯州,位于达拉斯以西500多公里。

赛辛格说,那名男子驾驶轿车,没有亮灯提示便左转弯,被州警“逮个正着”。两名警察的警车试图截停男子所驾轿车,不料男子在车内用一支步枪朝后挡风玻璃开枪,射向尾随的警车,射伤一名警察。

男子后续驶离高速公路,逃往一家“家得宝”家居装潢连锁店,途中向路人开枪。嫌疑人随后换车,驾驶一辆偷来的邮局货车调头往米德兰方向开。

警车追逐下,他驾车开进一家影院停车场,撞上一辆停在那里的车辆。遭到围捕的最后阶段,他与警察交火,被击毙。 据新华社

德国总统请求波兰 原谅纳粹暴行

新华社电 德国总统施泰因迈尔1日在波兰中部小城维隆出席第二次世界大战爆发80周年纪念活动时表示,希望波兰原谅纳粹德国对波兰人民的暴行。

施泰因迈尔当天与波兰总统杜达共同出席二战爆发80周年纪念活动。他在致辞中表示:“我向维隆袭击的受害者低头,向在德国暴行中遇难的波兰人民低头,我请求原谅。”

施泰因迈尔说:“我们永远不会忘记,我们要铭记,我们会铭记。”

波兰总统杜达在致辞中强烈谴责纳粹德国对波兰的侵略。他表示:“为了确保发生在维隆、波兰和世界其他地方的事情不再发生,我们不能忘记二战,即使亲历者已经不在。”

杜达感谢施泰因迈尔出席纪念活动。

1939年9月1日凌晨,纳粹德国“石勒苏益格-荷尔斯泰因”号军舰向韦斯特普拉特半岛上的波兰驻军开炮,打响了第二次世界大战欧洲战场第一枪。维隆是德军轰炸的第一座波兰城市。

暑期扎堆请年假 携娃出游变“受累”

——如何破解假期“恶补式旅游”?

随着暑期结束,携娃出游的家庭已陆续回到家中,但暑期旅游遭遇的种种窘境却依然记忆犹新。学生放假带动家庭出行,致使部分热点景区纷纷“爆棚”,酒店涨价入住难,飞机高铁一票难求,扎堆休假让“休闲游”变“受累游”,假期“恶补式旅游”如何解?

“人山人海”成暑期主风景

今年暑期,景区爆满的新闻占据不少媒体头条。游人爆满,梵净山景区连续9天门票售罄;丽江玉龙雪山连续几天达到最大承载量,景区为此发布公告采取限流措施;在7月31日之前,八达岭长城景区已接待游人超223万人次,发布红色预警4次……

到敦煌旅游的四川游客孙丽说:“长假只有春节和十一,其他小长假都没法出远门旅游,春节还要回家探亲,也不适合外出。”部分网友调侃道:这边厢,景区里人山人海;那边厢,游乐场排成长龙。要么启程时,酒店机票高得离谱;抑或归程时,高铁火车票一票难求,旅行体验大打折扣。

文旅部门工作人员表示,景区的承载力是有限的,暴增的游客给景区管理带来极大挑战。据甘肃敦煌鸣沙山景区工作人员介绍,七八月学生放假期间,景区一天最多接待超过4万人。

眼下,随着暑期结束,许多景区的“红火期”逐渐降温,有的城市和景区甚至在短短几天内酒店房价从暑期的上千元跌至两三百元,住客也变得寥寥无几。

假期“恶补式旅游”皆因孩子

明知景区“人山人海”,为何依旧“偏

向虎山行”?万千拥挤和所有疲惫都是因为孩子。记者在几个热点景区观察后发现,携学生出游的家庭和高校学生,是寒暑假出行的主体。

孩子平时要上课,舍掉五一、十一可携子同游的公共假期外,家长能够带着孩子“放风”的时间就只剩下炎热的暑假和寒冷的寒假了。

兰州文理学院教授高亚芳认为,旅游热潮基本与孩子们的寒暑假重叠,只要孩子们有空闲旅游,家长们就会想方设法把自己宝贵的年休假期拿出来。

因此,请年假带娃出游成了不少家长在假期的必做之事。扎堆请年假,批还是不批?让不少单位企业陷入“两头难”的境地。一些单位和企业负责人表示,一方面,对于部分特殊行业,暑期是最忙碌的时段,工作任务繁重;另一方面,职工确实有休年假的现实需求,这种矛盾很难平衡。

西北师范大学旅游学院院长把多勋分析认为,旅游业要驶上“快车道”,首先要保证国民“有假可度”。集中放假必然会导致游客扎堆出行、热点景区“压力山大”,若针对中小学假期实现动态调整,不仅能一定程度为景区降温,还能延长旅游资源的“适游期”。 据新华社

